Памятка туриста по ТУРЦИИ

Виза
При пересечении границы необходимо предъявить загранпаспорт с действующей визой. Визу можно получить одним из указанных ниже способов:
1. Посетить посольство Турции в Москве или генконсульства Турции в других российских городах (Казань, Новороссийск). Для получения визы нужно иметь следующие документы: паспорт; загранпаспорт; 3 фотографии. Для получения полной информации о порядке выдачи визы следует обратиться в Посольство Турции. Любые разовые визы (деловые, транзитные, по частному приглашению) в посольстве Турции оформляются бесплатно.
2. Туристическую визу можно также приобрести непосредственно на границе. Ее стоимость составляет 20 долл. США, срок действия – 2 месяца.
3. Через туристическую фирму. 

Таможенные правила
При ввозе домашних животных требуется предъявлять действительный сертификат ветеринарной службы с отметкой о всех прививках, включая прививку против бешенства. Разрешен беспошлинный ввоз 20 пачек сигарет, или 50 штук сигар или 200 г табака, 5 л алкогольных напитков, подарков — на сумму не более $200, косметики, парфюмерии, продуктов питания в пределах личных потребностей. Помимо предметов личного пользования разрешается ввозить: два фотоаппарата, портативный радиоприемник, пишущую машинку, кинокамеру. Видеомагнитофоны, телевизоры, ювелирные изделия и ценности необходимо указывать в декларации. Запрещен ввоз наркотиков, лекарств, содержащих большую дозу наркотических веществ и оружия. Ввоз иностранной и национальной валюты неограничен (декларация обязательна при сумме свыше 5 000 долл. США). Турецкие лиры можно вывозить в сумме, эквивалентной 1000 долл.США. 

Общие сведения
Турецкая Республика. Столица - Анкара. Территория страны составляет 779 452 кв.км. На севере омывается Черным морем, на юге - Средиземным, на западе - Эгейским и Мраморным. Граничит с Болгарией на северо-западе, Грецией - на западе, Грузией и Арменией - в Закавказье, с Ираном - на востоке, с Ираком и Сирией – на юго-востоке. Географически турецкое побережье Средиземного моря четко разделено на два больших региона: западное побережье до Мармариса с многочисленными бухтами и полуостровами принадлежит Эгейскому морю, южное побережье начинается от Анталии, которое из-за протяженных песчаных пляжей называют "турецкой ривьерой". В административно-территориальном отношении Турция делится на 81 провинцию.
Население: 72 млн. человек (преимущественно турки, около 10 млн. курдов, 1 млн. арабов, несколько десятков тысяч греков, армян). 

Транспорт
В Турции автобус - самое популярное средство сообщения, как по стране, так и в городах. Городские автобусы почти всегда переполнены. Такси оборудованы счетчиками. Работают также и маршрутные такси с фиксированной стоимостью проезда и остановками в определенных пунктах (водитель останавливается в нужном месте по требованию). 

Деньги
Денежная единица — турецкая лира (1 лира = 100 курушей), обменный курс нестабилен. 

Время
Отстает от московского на 1 час. 

Климат
Турция расположена в субтропическом климатическом поясе, однако горный характер рельефа вносит существенные поправки в зональные климатические закономерности, поэтому типичный субтропический климат характерен только для приморских регионов страны. Средняя температура января: +0°…+ 7°С, июля: +25°…+30°С. 

Язык
Язык: турецкий, в общении с иностранцами распространены английский, немецкий и русский. 

Религия
Официальная религия - Ислам. 

Чаевые
Принято оставлять чаевые носильщикам (около 1 доллара США) и официантам (в размере 10% от счета). 

Особенности пребывания в стране
Турция является светским государством, однако посещающим ее иностранцам необходимо помнить о том, что около 99% ее населения – мусульмане, что требует соответствующего поведения со стороны гостей – представителей других конфессий. Рекомендуется соблюдать принятые правила поведения и форму одежды для женщин, особенно при посещении религиозных святынь. Особое уважение к исламским традициям нужно проявлять находясь за пределами районов массового туризма. 

Кухня
Современная турецкая кухня соединяет в себе традиции тюркских кочевых племен с черкесским, арабским и греческим кулинарным искусством. Рестораны для туристов специализируются исключительно на мясных блюдах. Однако заказать можно только блюда из говядины, баранины или птицы, так как свинину мусульмане не едят. Типичны для турецкой кухни также овощи, фаршированные рисом и зернами пинии (dolmalar), которые в большинстве случаев едят лишь слегка подогретыми. В летнее время после главного блюда обычно подаются фрукты, например, медовая дыня (karun) или арбуз (karpuz), виноград (uzum) или апельсины (portaral). Любители сладкого могут попробовать пирожные из слоеного теста с орехами и медом (barlava или bulbul yuvas). 

Магазины
Во многих магазинах нет часового графика работы, в туристический сезон открыты до глубокой ночи. В небольших магазинах и на рынках принято торговаться. 

Аренда автомобилей
Арендовать автомобиль можно во многих туристических центрах. 

Телефоны
Телефоны-автоматы расположены вблизи отелей и почтовых отделений, телефонные пластиковые карточки можно приобрести на почте и в магазинах. Для звонка в Россию необходимо набрать код выхода на международную связь – 00 + 7, далее код города и номер абонента. Телефоны первой необходимости: полиция – 115, дорожная полиция – 156, жандармерия – 158, скорая помощь – 112, пожарная служба – 110, справочная – 118.
Телефонный код Турции – 90, Анкары – 312, Стамбула 212 (европейская часть), 216 (азиатская часть), Анталья - 242. 

При возникновении проблем
Посольство РФ в Анкаре: Embassy of the Russian Federation in the Republic of Turkey, Karyagdi Sok. 5, Cankaya, Ankara, Turkey. Тел: (90-312) 439-35-18
Консульский отдел - Телефон: (90-312) 439-35-18
Генконсульство в Стамбуле: Consulate General of the Russian Federation in Istanbul, Istiklal Caddesi 443, Beyoglu, Istanbul, Turkey. Тел: (90-212) 292-51-01, (90-212) 292-51-02.
Генконсульство в Трабзоне: Consulate General of the Russian Federation in Trabzon, Refik Cesur Sok. 6, Ortahisar, Trabzon, Turkey. Тел: (90-462) 326-2600, (90-462) 326-2601.
Генконсульство РФ в Анталии: Karaoglan Parki, Isiklar, Antalya Тел: (90-242) 248-32-02 

Принимающая фирма

